
ESTUDIO SOBRE LAS
PREOCUPACIONES
DE FAMILIAS DE
MENORES
DE 10 A 18 AÑOS



Mujeres

50,07%
Hombres

49,93%

Muestra total:  3.457 personas

Comunidades Autónomas

Comunidad de Madrid
Andalucía
Cataluña
Comunidad Valenciana
Galicia
Castilla y León
País Vasco
Castilla la Mancha
Aragón
Canarias
Región de Murcia
Extremadura
Principado de Asturias
Cantabria
Islas Baleares
La Rioja
Región Foral de Navarra

17,53%

2,92 %

2,95 %

1,5 %

5,03 %

3,91 %

16,55%

18,83 %

0,69 %

10,79 %

2,40%

5,29%

1,36 %

0,81 %

4,92%

2,29%

2,49%



-

La salud mental de su hijo/a
(ansiedad, depresión, estrés, etc.)

Acoso escolar (bullying)

Consumo de Drogas duras
(cocaína, etc.)

Uso de tabaco calentado Uso de

Vapers/Cigarrillo Electrónico

Consumo de bebidas energéticas

9,3%

6,7%

6,5%

49,5%

45,3%

34,2%

Lo que menos preocupa

Lo que más preocupa

Lo que más y
menos
preocupa a las
familias con
hijos/as de 
10 a 18 años



Mayores
preocupacione
s de padres de
menores de 10
a 18 años

-

La salud mental de su hijo/a
(ansiedad, depresión, estrés, etc.)

Acoso escolar (bullying)

Consumo de Drogas duras
(cocaína, etc.)

Adicción a las pantallas y 
al uso de dispositivos móviles

El acceso a contenido inapropiado
para su edad sobre sexo y prostitución 30,1%

33,8%

34,2%

45,3%

49,5%

Mayores preocupaciones



Grado de
preocupación
de las familias
respecto a
diferentes
problemáticas

-

La salud mental de su hijo/a (ansiedad, depresión, estrés, etc.)

Acoso escolar (bullying)

Consumo de Drogas duras (cocaína, etc.)

Adicción a las pantallas y al uso de dispositivos móviles

El acceso a contenido inapropiado para su edad sobre sexo y prostitución

El rendimiento académico de su hijo/hija

Uso y abuso de Redes Sociales

Consumo de marihuana y hachís

 La influencia del grupo de amigos en el comportamiento de su hijo/a

 Consumo de alcohol 

Problemas de autoestima o de imagen corporal 

Problemas de salud general (visual, dental)

Adicción al juego

Consumo de tabaco

La alimentación de su hijo/a (obesidad, trastornos alimenticios, etc.)

Dificultades para relacionarse con sus compañeros

Consumo de alimentos y bebidas con alto contenido de azúcar

Uso de Vapers/Cigarrillo Electrónico

Uso de tabaco calentado

Consumo de bebidas energéticas

49,5%

45,3%

34,2%

33,8%

30,1%

30,1%

29,6%

27,7%

27,7%

26,4%

23,1%

22,2%

20,7%

18.4%

17,6%

14%

12%

9,3%

6,7%

6,5%



Indica los temas en
los que debería
centrarse la
legislación

-

La salud mental de su hijo/a (ansiedad, depresión, estrés, etc.)

Consumo de Drogas duras (cocaína, etc.)

Adicción a las pantallas y al uso de dispositivos móviles

El acceso a contenido inapropiado para su edad sobre sexo y prostitución

Uso y abuso de Redes Sociales

Consumo de marihuana y hachís

Consumo de alcohol

Problemas de autoestima o de imagen corporal

Adicción al juego 

Consumo de tabaco 

La alimentación de su hijo/a (obesidad, trastornos alimenticios, etc.)

Consumo de alimentos y bebidas con alto contenido de azúcar

Uso de Vapers/Cigarrillo Electrónicos

Uso de tabaco calentado

Consumo de bebidas energéticas

49,5%

45%

34,2%

33,8%

29,7%

27,6%

26,4%

23%

20,8%

18,4%

17,5%

12%

9,4%

6,7%

6,4%

% de mayor a menor



Afirmaciones que
más preocupan a
los padres si son
expresadas por
sus hijos/as

-

Base

He pensado en suicidarme

Consumo drogas

Soy adicto al juego

Tengo un trastorno alimenticio

Consumo porno

Fumo tabaco

Hago apuestas

Bebo los fines de semana

Vapeo con mis amigos

18%

15,7%

14%

11,5%

6,5%

39,9%

29,5%

Total

3457

84%

80,5%



Principales
actividades a 
las que los
hijos/as
dedican su tiempo

-

Base

Practica deporte

Tiempo con amigos

Actividades extraescolares

31,3%

27%

21,9%

16,2%

15%

46.6%

32,2%

Total

3457

47.8%

56,6%Estudia

Dormir, relajarse

Todo el tiempo ante pantallas

Colaboración en casa

En casa con videojuegos

No lo sé, no me lo cuenta

No sé a qué dedica el tiempo

3,1%

1,9%

Está enganchado al móvil



Anota las opciones
que tu hijo
padece/practica
en este momento

-

Base

Consume un alto contenido de azúcar

No duerme por el uso del móvil/pantallas

Consume bebidas energéticas

9,9%

5,9%

4,8%

4,8%

4,3%

15%

12,4%

Total

3457

17,2%

Ninguna de las anteriores

Sufre acoso escolar (bullying)

Fuma cigarrillos

Consume vapers, tabaco calentado o cigarrillos
electrónicos

Sufre de depresión, tristeza, estrés…

Consume Pornografia

Padece un trastorno alimenticio

4,1%

3,8%

Consume alcohol

Hace apuestas

Consume marihuana o hachís

Consume drogas duras (cocaína, etc)

2,2%

1,5%

2,9%

56%



¿Cuál crees que
es la mejor forma
para evitar estas
situaciones que
te preocupan? 

-

Base

Campañas de sensibilización
en medios y Redes Sociales

Mejorar Legislación: Más
leyes del Gobierno que
protejan a los menores

Herramientas para padres:
gestión de los hijos/as en la
adolescencia

32,10%

42,50%

39%

Total

3457

42,40%

Más psicólogos y programas
de salud mental

Más educación: programas
en colegios e institutos

44,10%
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